

花开故绛 樱你而美

# 绛县第三届樱桃文化节将于4月25日至29日举行



**本报讯** 梦里情牵樱桃会,歌中韵步绛县游。4月9日,绛县第三届樱桃文化节新闻发布会在省城太原举行,来自中央、省、市30多家有关新闻媒体记者出席活动。

县委书记、绛县经济开发区党工委书记王宏伟,运城城市新闻中心主任王荣志,县委常委、宣传部长解伟龙,政府副县长程海龙等出席活动。

仪式上,王宏伟在致辞中代表中共绛县县委、县人大、县政府和县政协以及30万绛县群众,向莅临本次会议的各位嘉宾表示热烈的欢迎,向长期以来关心支持绛县发展的各界朋友表示诚挚的感谢!

王宏伟指出,近年来,绛县县委、县政府立足本地实际,深入挖掘潜力,确立了“两乡五区”的发展战略:即,打造全国樱桃之乡和绛老长寿之乡,建设省域特色农产品加工区、文化旅游融合区、新型能源集聚区、机械制造转型区和通航产业示范区。在这一目标引领下,全县上下凝心聚力,开拓创新,勇往直前,经济社会持续快速发展,人民群众生活水平不断提升。同样,我们坚持

以果为媒,推进农旅融合,颇具特色的赏花游、采摘游等乡村旅游也进入了发展的黄金时期,呈现出蓬勃推进的良好态势。

王宏伟说,绛县是经中国农科院专家实地考察、全国少数几个最适宜大樱桃生长的地区之一。自2000年引进种植大樱桃,已有近20年历史,特别是前年樱桃文化节以来,我们制定了《推进全国樱桃之乡建设的实施意见》,出台了补贴制度和樱桃保险,建设了示范园区,引进了矮化品种。做给农民看,带着农民干,帮着农民赚,推动樱桃种植迅猛发展,促使全县种植面积已超过了3万亩,初步形成了“规模化、产业优势化、生产标准化、品种优质化、销售品牌化”的发展特色,绛县已成为了华北最大的樱桃生产基地和国家出口水果安全示范区,大樱桃已成功出口至巴基斯坦和我国台湾地区。

王宏伟表示,这次举办绛县第三届樱桃文化节,既是实施乡村振兴战略的重要举措,也是调整产业结构的重要手段,更是发展生态休闲观光农业的重要载体。就是要借着全省“改革创新、奋发

有为”大讨论的东风,用樱桃搭台,经济唱戏,广交各界朋友,广聚各类要素,广纳各方人气,共同掀起绛县新的发展热潮。

解伟龙介绍了绛县以大樱桃为主的果业发展概况和第三届樱桃文化节相关情况,本届樱桃文化节将于4月25日至29日举行,以“花开故绛 樱你而美”为主题。主会场设在绛县陈村镇,分会场设在绛县波音大酒店、绛县宾馆、南樊镇史村樱桃市场和横水镇、古绛镇、大交镇、安峪镇樱桃种植区。活动期间,主会场将举行绛县第三届樱桃文化节启动仪式,有山西省群星奖优秀作品和绛县文化馆精彩的文艺节目巡演;有万人绣国旗活动;有快闪《我和我的祖国》;有全国电(微)商高峰论坛;有旅游文化发展研讨会。赛事、旅游活动贯穿盛会全程:既有游览直通车美丽绛县免费游,届时人们既可以亲身体验樱桃采摘、山楂赏花游,也能尽情饱览国家重点文物保护单位南樊石牌坊、文庙和太阴寺,国家2A景区紫云寺及绛北大峡谷的深厚文化底蕴和旖旎自然风光。也有“樱桃之王”评选、“樱桃之乡 美丽绛县”原创歌曲征集,还有地方商业街展示,乡镇特色及文化展示,美食一条街,书画展、摄影展、非遗展等。可谓绚丽多姿,风情万种,异彩纷呈。

发布会现场,与会人员一同观看了《花开故绛 樱你而美》和《味道 绛县》电视专题片。

程海龙在主持新闻发布会时盛情邀请广大媒体朋友相约美丽绛县,醉美樱桃之乡,齐品樱桃甘甜,领略樱桃丰韵,助推绛县发展。

县委宣传部、县文化和旅游局等相关部门负责人参加活动。



# 花开故绛 樱你而美

## 绛县第三届樱桃文化节

4.25—4.29

天下第一县